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DEVOIR SURVEILLE

EXERCICE 1 .
Soit f la fonction numérique définie sur [—1,+o0[ par: f(z) = v2? + 1

1. Calculons lim f(z):

r— 400

Ona lim 2°+1= lim 2% =+oc0 alors lim V3 +1=+cc dov lim f(z)=

r—>400 Tr—>400 Tr—+400 Tr——+00

—+00.

2. Montrons que la droite (D) d’équation y = x est une asymptote oblique de (Cy) :

montrons que : lim (f(x) —x)=0.

r—>+00
On a
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o/ (22 + 1) 4+ 223 + 1 + 23
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= lirg
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( : 3 2
hrE (24 1)" =400
et comme lim z¢/(22+1)% = 400 alors lim /(22 + 1)’ 4o/ + 1 +a% =
x—+00 F—>+00
lim 23 = 400
\ r—+00
1
+o0 donc hIS_l = 0 c’est-a-dire lirg (f(z)—2)=0

(@2 +1) 4+ 2/ + 1+ a8
d’ow la droite (D) d’équation y = x est une asymptote oblique de (Cy) au voisinage de
+00.

3. Etudions la dérivabilité de f o droite de —1 :



li = lim
r——11 x+1 z——1+ x4+ 1
. Vad +1
= 1 —
3
= lim ¢ vl

lim z2—xz+1=3

g——1% o2 —x+1 ) 2 —r+1
et comme alors lim ————e—— =400 donc lim 3 ——

e 2 e 2
lim (z+1)=0" o (w4 1) Y (@ +1)
r——1
s J@) = f(=1) o . , »
+o00 d’ou lim . 1 = 400, c’est-a-dire la fonction f n’est pas dérivable
r——1 T
a droite en g = —1. La courbe (Cy) admet une demi-tangente & droite en A(—1,0)

dirigé vers le haut.

4. a) Calculons f'(x) pour tout x € |—1,400] :
La fonction f est dérivable sur |—1,4o00| et pour tout x € |—1,+00[, on a

Fa) = (V)
(2% + 1)

3 (3 (23 + 1)2)

32
3 (3 (23 + 1)2)

(1) = —2—

b) Dressons le tableau de variations de f :

donc (Vx € |—1,+o0), f'



On a (Vz € |—1,400]), f'(z) >0 d’ou

r (-1 0 +o¢
f(x) + ) +

+00

5. La courbe (Cy) :

<

n
\

6. Soit g la fonction définie sur [0, +oo[ par: g(x) = f(x).

a) Montrons que g admet une fonction réciproque g—* définie sur un intervalle J :

La fonction g est continue et strictement croissante sur [0,4o00| alors elle admet
une fonction réciproque g—' définie sur Uintervalle J = g (I). On a

J=g(I)=g([0,+00]) = |g(0), lim g(x)|=[1,400]

r—400

b) Déterminons g~* (x) pour tout x € J :
Soit x € [1,+00] et y € [0, +00[ avec y = g~ (x).



On a

y = g '(2)
= gy ==
— VVyr+l==zx
= yP+1=2°
<~ y3:$3—1
= y=vVa3-1

donc (Vz € [1,400]), g ' (z)= Va3 -1

c) La courbe (Cy-1) est symétrique par rapport & la droite y = x (voir la question 5) .
(la courbe (C,-1) en verte).
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